Ferienaufgaben JCRG: Losungen fiir Jahrgangsstufe 8, Seite 1/3

1) a) Direkt proportional b) Indirekt proportional
X y X y
2 9 -3 24
3 13,5 4 -18
-5 -22,5 1 - 72
-1 -4,5 -6 12
Funktionsgleichungen:
f(x) = 4,5x f(x) = - %

2a) X1=4;, %X=-1, X3=0

Dax, OID folgt:

NS; (4/0), NS, (0/0)
2b) X1 =0; X=3

NS; (0/0), NS, (3/0)
3) Axreis = IPTT Ukreis = 2ITT

8.) A:Agr.Kreis - 2|z1\Auge - ANase - AMund
= (3cm)2m@ — 2[(0,5cm)2m — %chm)zm - %E(Zcm)zm[

= 9cm2@— 0,5cm2[m — 0,5cm2[mt — 2cm?2[t
= 9cm2r— 3cm2m = 6cm2[ = 18,85cm

b) U= Ugr.Kr + ZD:UAuge + UNase Hk T UMund Hk T 2cm
= 2@Bcmim+ 2[R0,5cmim + 2[0,50cmi + 2[0,52cmit + 2cm
=6cmim + 2cmimt + lcmit+ 2cmiit+ 2cm
= l1llcmi+ 2cm = 34,56cm + 2cm = 36,56¢cm

4) a) y=25x-3,5 b) y=-3x+2

5) A: (3) B: (1) und (2) C: (2

6) Neunerspitze 971m + 0,055*8000m = 1411m

7Na)g: x=2 h: x=-2
b) g(101) = 297 > 296; also ,unterhalb®
c) (2,8/2,4)

8) X ... Preis fur Hemden im Einkauf
y ....Preis fur Pullover im Einkauf

Gleichungssystem: I. 200 x + 250y = 24500
II. 200-1,2x + 250-1,4y =31900

[. 200 x + 250y = 24500
II. 240 x + 350y =31900




. x=1225-125yinll.
Il. 240(122,5-1,25y) + 350 y = 31900
29400 — 300 y + 350 y = 31900
50 y = 2500
y=50€ inl.

[. 200 x + €= 24500 €
200 x + 12500 € = 24500 €
200 x = 12000 €
X=60€

Probe nicht vergessen!
A: Ein Hemd kostet im Einkauf 60 €, ein Pullover kostet 50 €.

9) X ... Anzahl der 3-P-Zelte
y ... Anzahl der 4-P-Zelte

Gleichungssystem: |. x+y =12 (Zusammensetzung der Zelte)
II. 3x+ 4y =43 (Zusammensetzung der 43 Teilnehmer des Zeltlagers)

I x+y=12|*(-3)
I. -3x -3y =-36
Il. 3x+ 4y =43

L+l y=7 inl.

. x+7 =12
X =5

Probe nicht vergessen!
A: 15 der 43 Teilnehmer des Zeltlagers waren Madchen.

10) Geradengleichungen nach y auflésen:

g:8y—-6x=-24 h: 10y =-5x-10
8y = 6x -24 =- x-1
y=x-3

Graphische Loésung: Beide Geraden zeichnen, als Schnittpunkt kann naherungsweise
abgelesen werden S(1,6]-1,9)

Rechnerische Ldsung: (Uber ein lineares Gleichungssystem ahnlich zu 8) und 9):
S(1,6]- 1,8) exakt.

11)  Graph I): Funktion m  Graph II): Funktion g

2 _ay_
12) a)"z—?;(x6 D=IR\{0}



2y? +3y+3

b) > D= IR\{-1;0}
y"ty
52
C) Y11 D= IR\{-1;0;2} fur den gegebenen Term; D= IR\{-1} firr den vereinfachten Term
X
3
X
d) F
13) L={-7}
14) w=11.2 x=2 z=7 y=2,8

15) a) Die Dreiecke sind nicht zueiander ahnlich, da sie keine gleichen
Seitenlangenverhaltnisse besitzen.
b) Die Dreiecke sind zueiander ahnlich, da sie paarweise gleiche Seitenlangen besitzen.

16)
a) Seih die Hohe des Eiffelturms. x =h-1,42m
x 231 231 014 — 3234
014 01 YT o1 TTT Y

h=x+142 =3234+ 142 =324,82
Der Eiffelturm ist 324,82 m hoch.

b) Wikipedia sagt: 324,82 m

c) Daraus kann man schliel3en, dass die Wikipedia-Schreiber beim Reinhart gespickt haben
und den Unterschied zwischen mathematischer und physikalisch sinnvoller Genauigkeit
nicht kennen ...

17) Esgilt 2= 2™ . = 2™ 03m=28m
0,3 m 0,15m 3,15 m

Er muss die Kamera in 28 m Abstand vom Baum aufstellen.




